20.10.15
BcnomoraTternbHble OKPYXHOCTHU
MHorne reomeTpunyeckne KoHUrypauum yCTpoeHsbl Tak, YTO B YCINOBUN OKPY>KHOCTEN HET,
HO Mbl CaMW HaxXOAMM TOYKM, Nexalume Ha OOQHOM OKPYXXHOCTHU, U
NCMonb3yeM 3Ty OKPYXHOCTb AN peLleHns 3agayun. C
Mpumep. B ocTtpoyronsHom TpeyronsHuke ABC npoBefeHsbl
BblcOTbl AA1, BB1 n CCi, KoTOpble nepecekatoTcst B Touke H (cMm.

puc.). B,

A) Hangnte Ha 4yepTexe MATb OCTPbIX YrMOB, paBHbIX MeXay

cobown, n obocHywnTe. Ay
OTBeT: Hanpumep, LCAi1B1 = ZCAB = ZCHB:1 = Z/BHC1 =

/BA1Cx. 4 ot B

PeweHwne. 1) Toukn A, A1, B1 n B nexaT Ha OKPY>XHOCTU C
anameTpom AB (nposecmu). Torga LCA1B1 = 90° — ZAA1B1 = 90° — Z/B1BA = LCAB.

2) Toukn C, A1, B1 u H nexat Ha okpyxHoCcTuU ¢ gunametpom CH (npoesecmu). Torga
ZCA1B1 = ZCHBA:.

B nrobomMm u3 amux rnyHKmMo8 MOXHO makxe Ucrosib3oeams, 4mo npsimas CH codepxxum
ebicomy CCi u paccmompemb psMoyeosibHble mpeyaonbHuku CHB1 u CAC: ¢
€O0MeemMCcmMeeHHO pasHbIMU yarnamu.

3) £ZCHB:1 = ZBHC: (BepTukanbHble), ZBHC1 = ZBA:1C1 (Toukn B, H, A1 n C1 nexat Ha
OKpPY>XHOCTU ¢ anameTtpom BH) unn £LBA1C1 = LCAB (aHanorn4Ho n. 1).

Obpamume eHUMaHue, 4Ymo rnornymHo dokasaH credyruwul nonesHbIl hakm:. ompe3skKu,
coeduHsiroujue OCHO8aHus ebicom mpey2oJibHUKa, aHmunapasnnesnbHbl
npomueoJsiexawuM cmopoHaM (0 OMHOWEHUO K MpsMbiM, codepxawum d0ee Opyaue
CMOPOHHI).

B) JokaxuTe, 4TO To4YKa H — LLeHTP OKPYXXHOCTW, BMUCAHHOM B TpeyrosibHUK A1BiCa.

PeweHue. V3 pokasaHHOro B nNyHKTe A), B YaCTHOCTW, CrneayeT, 4YTo rpsiMbie,
codep)xaujue ebicombl mpeyaonbHuka ABC codepxxam 6uccekmpucbl mpey20sibHUKa
A1B:1C:.

B) Jokaxute, 4to Touka C NeXuT @He OKPY>XHOCTU ¢ AnameTpom AB, a Touka H — eHympu
STOW OKPYXXHOCTW.

PeweHune. Vicnonb3yem cneaytoulee yrteepxaeHue: yeon AMB, 20e AB — duamemp
OKpPY)XHOCMuU,: a) siesisemcsi ocmpbIM m. U m. m., koecoa M nexxum eHe okpyxHocmu; 6)
sensemcsi mynbiM m. u m. m., koeda M nexxum eHympu OKpy)XHocmu.

3apauv Ansi cCaMOCTOATENIbHOrO pelueHus
1. Obwasa runoTteHysa AB npsmMoyronbHbix TpeyronbHukoB ABC n ABD umeeTt gnuvHy 5 cwm.
Hangute Hanbornbllee BO3MOXHOE paccTosiHue mexay Todkamu C n D.
2. [laH paBHOCTOPOHHUI TpeyronbHUK ABC co cTopoHon a. Toyka D HaxoamTcs OT TOYKM A Ha
paccTtoaHun a. Kakme 3HayeHns MOXeT NpuHMMaTh BenndmnHa yrna BDC?
3. Ha rmnoteHy3e AB npsiMoyrornbHoro TpeyrosisHuka ABC BO BHELLHIOK CTOPOHY MOCTPOEH
KBagpaT ¢ ueHTpoM B Touke O. [lokaxute, 4to CO — BuccekTpuca npssmoro yrna.
4. B tpeyronbHuke ABC: ZC = 70°, /B = 80°. BHyTpn TpeyronbHuka BbibpaHa Takasa Todka M,
yTO TpeyronbHuUKk CMB — paBHocTOopoHHMI. Hangute yrnel MAB 1 MAC.
5. B Bbinyknom yvetbipexyronbHuke ABCD: ZA = 60°, «B = 150°, ZC = 45° n AB = BC.
[okaxute, 4to TpeyronbHUK ABD — paBHOCTOPOHHUI.
6. [okaxuTe, YTO MeamaHa, NpoBedeHHas U3 BepLUMHbl TYMNOro yrra TpeyrofibHMKa MeHblue
NMOSIOBUHbLI CTOPOHbLI, K KOTOPOW OHa MpoBedeHa, a MeawaHa, NpoBedeHHas M3 BepLUUHbI
OCTporo yrna, — 6onbLUe NOSIOBUHbI CTOPOHbI, K KOTOPOW NpoBeAeHa.
7. B Bbinyknom 4yetbipexyronbHuke ABCD yrnbl A u C — Tynble. CpaBHUTE ANUHbI AnaroHanemn
AC n BD.
8. aH kBagpaT ABCD. Jlyd AE nepecekaeT ctopoHy BC, npudem /BAE = 30°, a Z/BCE = 75°.
Hangonte ZCBE.



9. PaBHOCTOpPOHHME TpeyrosibHUkM ABC 1 DFE pacnnoXeHbl Ha NiIoCKOCTU Tak, YTO BepLumHa B
nexuT BHyTpuM oTpe3ka DE, a BepwwumHa F — BHyTpu oTpeska AC. Onpegenute Bug
YeTbIpexyrofibH1Ka, BepLUMHaMn KOToporo asnsaTca Toukn A, C, D n E.

10. B Bbinyknom yeTtbipexyronbHuke ABCD: ZABD = ZCDB = 60°, Z/BCA = ZCAD = 30°.
Hangute BD, ecnn AB = 2 cwm.

11. [aH HepaBHOGEApPEHHbIN OCTPOYronbHbiA TpeyronbHnk ABC. BHe ero nocTpOeHbl
paBHOOeapeHHble TynoyronbHble TpeyrofnbHukn AB1C n BA1C ¢ 0AMHaKoBbIMW YriiaMn o npu nx
ocHoBaHuax AC wn BC. [llepneHaukynap, npoBefeHHbIn n3 BepwuHbl C K oTpesky AiB:
nepecekaeTt cepenHHbIN Nepnenankynap kK ctropoHe AB B Touke Ci. Hangute yron ACiB.



